

大干70天，决战四季度

系列报道

济宁市立医院二期项目建设“快马加鞭” 新建感染疾病楼12月底完成封顶

文/图 本报记者 邓超 郭纪轩 通讯员 董建

今年以来，太白湖新区卫生健康基础设施建设领域诸多成绩令人关注。一个个公立医院建设项目正在紧张有序建设，市立医院一期项目、许庄街道卫生院相继完工并投入使用。正在建设中的济宁市紧急医学救援中心(济宁市立医院二期)目前4#门诊楼已经完成3层结构，5#病房楼已经完成9层结构。预计12月底即可封顶，2022年年底完工。项目建成后，将为太白湖新区人民提供更优质、更安全、更高效的医疗卫生服务，推动优质公共服务资源向太白湖新区延伸。

新建感染疾病楼 12月底完成封顶

今年5月，位于太白湖新区常利路与荷花路交汇处的市立医院项目(济宁医学院附属医院太白湖院区)投入使用，填补了太白湖新区无大型医院的空白。而位于育贤路南，常利路北，济安桥南路东，荷花路西的市立医院二期项目作为济宁市紧急医学救援中心，自开工以来，就备受社会各界广泛关注。

民生之要，医养不可或缺。太白湖新区管委会历来高度关注民生，现已在全区实施医疗卫生服务能力提升计划，为太白湖新区医疗卫生服务体系更有质量的发展提供优质的外部环境。为积极响应国家、省、市相关工作部署要求，为做好防疫工作，保障人民生命安全。特提出在济宁市紧急医学救援中心(济宁市立医院二期)新建感染疾病楼。作为项目主体的4#楼、5#楼为感染疾病楼，主要包括两部分，分别为公共卫生监测应急中心及感染疾病预防控制中心。公共卫生监测中心设置有血防站、疫情监测办公室、疫情防治办公室、临床检验、微生物检验、理化检验等；疾病预防控制中心主要包括应急办公室、急性传染病防治、慢性非传染病防治、性病艾滋病防治科、结核病防治科、体检科

及预防接种门诊等。

2020年10月，市立医院二期项目举行开工仪式。“截至目前，4#门诊楼已经完成3层结构，5#病房楼已经完成9层结构。”项目经理张荣海介绍，项目混凝土浇筑混凝土5.4万立方米；钢筋绑扎5300吨；模板支设18.6万平方米，提前完成既定目标。10月底，项目部又举办了劳动竞赛，通过劳动竞赛，大干60天，确保完成12月底封顶目标。

以新区为辐射圆心 提供医康治疗服务

济宁市紧急医学救援中心(济宁市立医院二期)作为一家智能医院，智能医疗、分级诊疗的实施者，致力于济宁市乃至黄淮地区广大群众提供“高效、便利、和谐、优质”的服务。医院建成后，将不遗余力的履行三级甲等医院的社会责任，以当地群众常见病、多发病的预防、治疗为主，突出呼吸内科、心血管内科、康复、老年(病)等重点科室和专业，利用五到十年打造一批当地突出、区域性领先、全国知名的特设科室，改善和提高当地群众的就医环境；以太白湖新区为圆心，覆盖济宁及周边范围的居民为主，同时面向全市各区县患者需要高层次医疗服务的群众提供医疗康复治疗服务。

项目是按照三级甲等医



工人正在支设脚手架。



扫码看视频。

院的功能进行建设。医院突出医养结合特色，拟设门诊、住院、康复等临床科目和感染疾病中心，诊疗和接收病员，采用综合住院康复治疗；同时设置医疗科研机构，提升医疗技术水平。医院致力于打造智能医院特色，在挂号、诊断、取药、治疗、24小时应急、上门急救、抢救、治疗、护理质量监控、健康体检、数据采集、病理分析等数十个细分领域为病患和医务工作人员提供智能化、现代化的便利，有效提高医院的经营效率、降低事务性差错率和误诊率。同时，结合当前疫情防控要求以及近年来各类流感病毒及流行性传染病的爆发，从实际出发，医院特设立感染疾病楼，该机构的设置将加大太白湖新区乃至济宁西部城区疫情防控范围，提高各类传染病治愈几率，改善济宁公共卫生条件以及建设一支快速有效的应急处理救援队伍。

项目建成后，会在很大程度上改善济宁市的医疗条件，

为周围居民提供一个高标准、全方位的医疗、康复环境，极大的提升群众的生活水平，还可为社会创造大量的就业机会，进一步改善济宁市公共卫生条件及城市形象，同时还能促进济宁市经济发展和医疗科技进步，具有十分重要的意义。同时进一步满足济宁太白湖新区人民群众日益增长的医疗、康复、防疫需求，为全区人民提供更优质、更安全、更高效的医疗卫生服务，有利于经济社会的协同发展。

秉承工匠精神 打造精品工程

“注重细节、严控质量，打造精品工程，体现一流水平。”在一幅效果图上，张荣海介绍，医院建设精益求精，从每一根钢筋到每一块模板，再到每一寸混凝土，他们始终秉承工匠精神。在加快施工进度的同时，凭借高质量建设，该项目获得市总指挥部授予的10月份流动红旗。

让美好蓝图成为现实，对于建设者来说是一场“大考”。医疗建筑向来都是功能分区复杂、内部结构多变，以高标准设计的医院项目更是如此。“作为医疗建筑，为了确保最优的医疗设施布局，功能分布和就动线安排，项目的每个楼层结构都是不同的空间设计方案，不同的功能要求。”张荣海表示，结构即将封顶并不意味着“大考”的结束。作为高标准医疗机构，该项目在智能建筑、景观、节能等施工项目外，还增同时配套建设医疗专项、给排水、供配电、暖通空调、道路、广场、绿化、停车场、室外管网、污水站等工程。所有这些都将成为项目团队即将应对的新挑战。

质量过硬理念已经深入每一个建设者内心。技术部门牵头开展图纸整理、深化和方案策划，把控每一个细节。施工现场坚持优化管理，将进度和质量管控细化到每一组物料、每一道工序、每一名班组成员，确保施工生产效率始终高位运转。

打破地域行政壁垒，新区审批服务“跨省通办” 有线共享、一次办成，挺方便



太白湖新区行政审批服务局工作人员为群众办理业务。

本报济宁12月6日讯(记者 邓超 通讯员 赵文娜) 济宁太白湖新区行政审批服务局探索“全省通办”、“跨省通办”等工作模式，打破地域行政壁垒，切实为企业和群众提供便利。

12月1日，无锡华威汽车服务有限公司的法人宋先生出差来到济宁太白湖新区，因业务需要，需增加公司经营范围，由于时间紧迫，宋先生来到太白湖新区行政审批局寻求帮助，工作人员得知这一情况后，告知宋先生，现在太白湖新区全力推行“跨省通办”改革，可由帮办代办人员全程帮助宋先生提交申报材料，帮办代办人员首先帮助宋先生在网注册业务账号，提报材

料，材料上传完成后，太白湖新区行政审批局工作人员及时与无锡审批部门的工作人员取得联系，第一时间为宋先生审核业务，并可形成电子营业执照实现在线共享，避免来回跑腿。

宋先生对太白湖新区行政审批局的工作态度和工作效率高度赞扬：“没想到现在还能跨省办业务，真是太方便了，还有专门的帮办代办人员帮助办理。”

今年以来，太白湖新区通过“全省通办”、“跨省通办”服务模式累计办理城乡居民基本养老保险关系转移接续、居民身份证签发等业务5821件，为企业群众提供了极大便利。

太白湖新区聚焦企业和群众普遍关切的“全省通办”、“跨省通办”高频事项，按照“高频优先、应上尽上”“线上优先、线下补充”“实现一批、公布一批”的原则，梳理了一批“全省通办”、“跨省通办”事项，并设置了“全省通办”、“跨省通办”专窗，选派业务能力强、素质高的窗口人员，通过采取“异地代收代办”、“多地联办”、“全程网办”等方式打造出“一窗通办、一次办成”的“跨省通办”新模式。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:易雪